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Držitel certifikátu ČSN EN ISO 9001 : 2009

kabelové žlaby - zákrytové desky - trubky PVC a PE


Technologie montáže kabelovodů  za použití kabelových komor ZEKAN

a PVC kabelových chrániček.
Pro výstavbu kabelovodů jsou používány kabelové komory ZEKAN. Využívají se jako přístupová místa kabelových tras a to pro potřebu instalace prvků kabelových tras nebo pro nutnost přístupového místa pro vlastní instalaci IS, popřípadě revizi, doplnění, opravu apod. 

Pro vedení kabelů mezi jednotlivými kabelovými komorami jsou v kabelovodu používány kabelové chráničky – PVC trubky s hrdlem.
Systém je připravený pro snadnou instalaci kabelových chrániček do ø 110 mm (pro větší průměry je nutná úprava vyústění chrániček do komor) bez narušení statiky celé konstrukce. Po obvodu komory jsou předlisovány prostupy pro kabelové chráničky. Rozmístění prostupů odpovídá roztečemi tvaru distančních rozpěrek, do kterých jsou kabelové chráničky fixovány. 
Prostorovým oddělením jednotlivých trubek a prosypáním zásypovým materiálem v tělese kabelovodu, je zajištěna ochrana souběžných kabelových vedení před účinky působení elektrického oblouku dojde-li k poruše silového kabelu. Nedojde k porušení chrániček, potažmo kabelů, které jsou vedeny v jednotlivých trubkách. 

Parametry trubek:

Trubky odpovídají normě ČSN EN 61386 – 24 (původně ČSN 50 086 -2 -4)
ITC Zlín – akreditovaná laboratoř, Zkušební protokol č. j. 462201081/2

Zkoušky dle ČSN EN ISO 61 386 -24
-
zkouška stlačením (u PVC 110/3,2 

prokázáno zatížení min. 503 N a 







více, viz Zkušební protokol)

· 
rázová zkouška

Zkoušky dle ČSN EN ISO 9969

-
stanovení kruhové tuhosti

Zkoušky dle DIN 16875


-
rázová odolnost

Zkoušky dle ČSN EN 744


-
rázová odolnost

Technologický postup montáže kabelovodu.
Kabelové komory i trubkový systém kabelovodu musí být instalovány na rovném, pevném a stabilním základu. Jakékoli nerovnosti na dně výkopu musí být upraveny volně loženým granulovaným materiálem s následným zhutněním. Horní vrstva základu by měla být tvořena z materiálů o různé zrnitosti. Výška vrstvy by měla být cca 10 cm. Toto opatření zajistí rovnoměrné zatížení systému kabelovodu a zamezí odplavení zeminy vlivem toku vsakové vody.  

Doporučená šíře výkopu – dle rozměru kabelovodu o 0,5 m širší pro zajištění manipulačního prostoru montážníků.  
V první fázi výstavby kabelovodu jsou instalovány kabelové komory rozmístěné dle projektové dokumentace. Dolní úroveň výkopu mezi jednotlivými komorami je výškově upravena pro pokládku trubkového systému kabelovodu tak, aby byla na úrovni spodního okraje kabelových komor.     
Podle průměru trubek, jejich počtu a zvoleném rozmístění se vytvoří prostupy do komor. Do prostupů komory jsou zasunuty chráničky a jsou zaklesnuty do distančních rozpěrek. Doporučené rozmístění distančních rozpěrek je po 1 až 2 m kabelovodu. 
Počet trubek a jejich rozmístění je dáno požadavky projektu. Běžné sestavy trubek v rastrech:

2 x 2 trubky
-
4 ks

3 x 2 trubky
-
6 ks

3 x 3 trubky
-
9 ks
4 x 2 trubky
-
8 ks

3 x 8 trubky
-
24 ks

6 x 9 trubky
-
54 ks

6 x 12 trubky
-
72 ks

Další sestavy trubek jsou řešeny variabilně

Spojování trubkového systému s násuvnými hrdly.
Trubky jsou podélně spojovány násuvnými hrdly, kterými je každá trubka opatřena. Pro zajištění pevnosti, případně voděodolnosti, lze trubky v hrdlech lepit. Lepení je prováděno běžným lepidlem na PVC (např. Tangit PVC U). 
Spojování trubkového systému s pryžovým těsněním.
Kabelové chráničky – trubky jsou spojovány za pomoci hrdel, které jsou opatřeny břitovým těsnícím kroužkem. Tyto těsnící kroužky zaručují dokonalou těsnost potrubního systému proti vniknutí nežádoucí vlhkosti a nečistot. 

Při spojování trubek je nutné konec trubky se sraženou hranou, ale i hrdlovou část důkladně očistit a těsnící kroužek namazat mýdlovou vodou nebo montážním mazivem (na mazání těsnících kroužků nesmí být použity ropné produkty). Obr 1.

Obr1
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Trubky se zasunou do sebe do hloubky hrdla. Po zasunutí trubky se označí na trubce, která je zasunutá do hrdla svislá značka. Obr2.

Obr2
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Následně se trubky od sebe vysunou o přibližně 3 – 5 mm, aby byla zajištěna možnost tepelné dilatace potrubního systému. Obr 3

Obr 3
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Případné zkracování trubek se provádí na pokosové pile, a je nutné ručně vypilovat náběhovou hranu pro snažší montáž potrubí. Obr4

Obr 4
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Vyústění trubek do kabelových komor prostupy lze utěsnit montážní pěnou, v případě potřeby obetonovat. Při požadavku na vodotěsnost lze vyústění trubek opatřit v prostupu vodotěsným tmelem, bentonitovými pásky apod. 
Po ukončení pokládky a instalace kabelovodu se provádí kontrola provedení, bezchybnost spojení trubek, jejich vyústění a zaklesnutí do distančních rozpěrek.

Zásyp
Počáteční zásyp zeminou by měl být proveden za použití sypkého materiálu, který je prost velkých kamenů, drtě, hrud a velkých kusů hlíny. Vhodným zásypovým materiálem je např. písek nebo prosátá zemina. Materiál je sypán do prostoru mezi trubkami po vrstvách rovnoměrně, bez mezer ve výplni. K dosažení dostatečné půdní hustoty mezi trubkami a následně v celé šíři výkopu je třeba mechanicky
nebo jiným způsobem zajistit upěchování zásypového materiálu v závislosti na místě práce, lokalitě apod. v případě kabelovodu vedeném ve volném terénu budou trubky kabelovodu zasypány pískem. 

Zásyp pískem bude prováděn po jednotlivých vrstvách trubek s cílem zajistit maximální vyplnění mezer 

a zajistit tak minimální sedání konstrukce. Každá vrstva zásypu je hutněna pro dosažení odpovídající mechanické odolnosti tělesa kabelovodu.
Základní zásypové materiály dle ČSN 736126-1:

MZK
-
mechanicky zpevněné kamenivo
ŠD
-
štěrkodrť

ŠP
-
štěrkopísek

MZ
-
mechanicky zpevněná zemina
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Při požadavku na vysokou mechanickou odolnost kabelovodu, v území zatíženém těžkou dopravou, pod komunikací a zpevněnou plochou, bude prostor mezi trubkami vyplněn betonem. Před pokládkou prvního svazku trubek je vybetonováno dno výkopu – vrstva betonu 10 cm – prostý beton, dle ČSN EN 206 – 1, tř. 7,5 – 10 .

První svazek PVC trubek je položen a zaklesnut do distančních rozpěrek. Mezi trubky je aplikován beton do výšky spodní úrovně oblouků pro zaklesnutí dalšího svazku trubek. Beton se musí v každé další vrstvě hutnit. Tímto je zajištěna vysoká mechanická odolnost tělesa kabelovodu – min. 7,5 N/mm2  
Pro konečný zásyp lze použít zbylé výkopové zeminy, a to za předpokladu, že použitý materiál odpovídá požadavkům na typ stavby, místní omezení nebo jiným navrženým opatřením. Konečný zásyp by neměl obsahovat velké kameny, hroudy, zmrzlou hlínu, kořeny nebo jiné organické části.
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Závěrečná kontrola
Po ukončení zásypu a hutnění výkopu se provádí kontrola hutnění statickou zatěžovací zkouškou. U běžných pokládek – pokládka kabelovodů – lze k informační kontrole hutnění použít rázové zkoušky lehkou dynamickou deskou dle ČSN 73 6192.

Při vyšší náročnosti na prokázání zhutnění výkopu – tělesa kabelovodu – se použije zkouška standard dle ČSN EN 13 286 - 2   
Pro kontrolu průchodnosti kabelovodu – jednotlivých chrániček – je prováděna kalibrace instalované trasy a tím zajistění bezproblémového zatažení kabelů, chrániček, nebo jiných sítí. Základním parametrem kontroly je požadavek na to, aby testovací kalibr prošel volně kabelovou chráničkou mezi jednotlivými kabelovými komorami.  
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